
Exercícios de Vestibular sobre o Bioma Pampas

Questão 1

(ENEM) A vegetação do bioma Pampa é constituída por:

a) Árvores de grande porte nas regiões de encostas

b) Vegetação de pequeno porte e constituída por herbáceas

c) Vegetação de médio porte com arbustos

d) Vegetação de pequeno porte e constituída por xerófilas

e) Vegetação de grande porte e densa

Questão 2

(UFPR) A vegetação de Pampa está geograficamente localizada no estado brasileiro do:

a) Paraná

b) Mato Grosso do Sul

c) Espírito Santo

d) Rio Grande do Sul

e) Tocantins

Questão 3

(UFRGS) Sobre o bioma Pampa, é correto afirmar:

I. Apresenta vegetação com gramíneas e pequenos arbustos, caracterizado por campos limpos;

II. É o bioma mais preservado do Brasil;

III. Apresenta estações bem definidas e clima subtropical;

IV. Está presente em toda região Sul do Brasil.

Estão corretas somente as opções:

a) I e III

b) II e IV
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c) III e IV

d) I e II

Questão 4

(UNESP) Qual processo geomorfológico ocorre de forma intensa em regiões de Pampa?

a) Arenização

b) Desertificação

c) Lixiviação

d) Sedimentação

e) Mutação

Questão 5

(UERJ) Um problema ambiental particularmente verificado em larga escala no Pampa brasileiro, em

função do uso do solo sem os devidos cuidados técnicos, é:

a) Lixiviação

b) Laterização

c) Assoreamento

d) Arenização

e) Desertificação

Questão 6

(UFMG) O bioma Pampa é amplamente aproveitado para a prática de qual atividade econômica?

a) Extrativismo vegetal

b) Extrativismo animal

c) Pecuária extensiva

d) Agricultura de grãos
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e) Exploração de madeira

Questão 7

(UNICAMP) Qual atividade econômica é a principal responsável pela modificação da paisagem no

Pampa?

a) Mineração

b) Construção civil

c) Pecuária

d) Indústria têxtil

e) Turismo

Questão 8

(UFSC) Sobre o bioma Pampa, é correto afirmar que:

a) Tem clima tropical úmido

b) A vegetação é predominantemente arbustiva

c) A fauna é composta principalmente por grandes mamíferos

d) A flora é composta por gramíneas e pequenos arbustos

e) É encontrado em várias regiões do Brasil

Questão 9

(UFSM) Assinale a alternativa que marca uma estrutura de relevo que não está presente na região

do Pampa gaúcho:

a) Depressão central

b) Planalto da Borborema

c) Planalto sul-rio-grandense

d) Planície costeira
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e) Planalto da campanha

Questão 10

(UFPEL) O Pampa é um bioma que se estende na porção sul da América do Sul. Abrange áreas

consideráveis nos territórios do Brasil, Uruguai e Argentina. Caracteriza-se pelo relevo pouco

acidentado e pela vegetação de gramíneas. Uma denominação correta para o Pampa é:

a) Pradaria

b) Pantanal

c) Cerrado

d) Campo cerrado

e) Coxilhas

Gabarito

1. b) Vegetação de pequeno porte e constituída por herbáceas

2. d) Rio Grande do Sul

3. a) I e III

4. a) Arenização

5. d) Arenização

6. c) Pecuária extensiva

7. c) Pecuária

8. d) A flora é composta por gramíneas e pequenos arbustos

9. b) Planalto da Borborema

10. a) Pradaria


